

做志愿者是最开心的事

□记者 黄佳

54岁的范利玲是周口市慈孝文化促进会的志愿者。她中等身材,脸上永远挂着笑容。有人问她为什么这么开心,她说:“我成为志愿者后,每天都在做善事,能不开心吗?”

范利玲退休后,家里有80多岁的老母亲需要照顾,两个外甥女全由她接送。按理说,这就够忙了,哪里会有时间去做公益呢?范利玲说:“时间挤挤总会有的。”她和很多志愿者一样,

有着一颗热心,邻里街坊,谁有困难,她都会去帮忙。

“是孙会长的行为感染了我。”范利玲说的孙会长,就是周口市慈孝文化促进会的孙彩云。早在周口市慈孝文化促进会成立之前,范利玲就经常和孙彩云一起宣传防溺水知识。周口市慈孝文化促进会成立后,范利玲成了最早的一批志愿者。

无论“三九”天,还是“三伏”天,范利玲都会出现在每一次打捞沙颍河垃圾的活动中。久而久之,邻居们都问

她:“你打捞垃圾的工资很高吧?能不能给我们介绍介绍。”“我是自愿做的,没有工资。”范利玲说。“啥?没有工资?那你图啥?”邻居们又问。“高兴啊。”范利玲提笑着。

范利玲说,做志愿者,不光是为所在城市建设出了一份力,还能找到很多志同道合的朋友,这让她很快乐。

在做公益的过程中,范利玲也遭遇过谩骂。去年的一次护河行动,志愿者见有人在沙颍河中用渔网捕鱼,就把那些鱼放了,结果捕鱼的人气得直骂。

范利玲向捕鱼人讲解过度捕捞的危害,但捕鱼人根本不听,还叫志愿者赔他的鱼。后经过耐心沟通,捕鱼人才意识到自己的错误。“挨骂就挨骂吧,只要做得对,我就会坚持。”范利玲说。

“我们去年在太昊路值交通劝导岗时,看到很多环卫工人没吃早餐就开始工作。之后,孙会长就带领我们每天给环卫工人送早餐。这一活动进行了大半年。”范利玲说。

“做志愿者是最开心的事。”范利玲表示,她会一直坚持下去。②9

“创文”让学生成了“小达人”



一位学生在擦拭公交车站牌

□记者 徐松
通讯员 胡健康 王洪振 文/图

本报讯 9月29日,郸城县举行2020年创建全国文明城市提名城市誓师大会,动员全县广大群众以主人翁的姿态,积极参与“创文”工作,打造文明美丽宜居的城市形象,推动郸城高质量发展。

要建文明城市,先塑文明人。连日来,郸城县各参建学校积极投入到“创文”活动中:利用橱窗、黑板报张贴宣传内容,营造创建氛围;集中治理校内外环境,美化学校形象;精心组织“向国旗敬礼”和书法、绘画、征文比赛等系列主题教育活动,传播文明理念,提高学生综合文明程度。

“我是郸城县北城区实验小学的学生。我要用实际行动,为建设和谐文明的城市贡献一份力量。”9月30日,郸城县北城区实验小学召开“创建全国文明城市提名城市”主题班会,学生王潇发出倡议:“‘创文’活动要从小事做起,从自我做起,从现在

做起。”

文明城市的气质不仅在于“颜值”,更体现在“予人玫瑰,手有余香”。当天上午,郸城县北城区实验小学组织“创文”志愿服务活动。在金丹大道西段,他们有的手举“创建全国文明城市提名城市”宣传横幅,向过往群众宣传创建全国文明城市提名城市相关知识;有的捡拾垃圾、擦拭护栏,用实际行动助力“创文”……学生在参与“创文”的过程中,学会了责任与担当。

“现在很多家长都说,孩子回到家,写完作业就主动收拾家务,帮爷爷奶奶捶背、为爸爸妈妈洗脚。”郸城县北城区实验小学教师李想说,该校积极引导学生争做“创文”小达人。

“我们就是要在学生心中种下一朵文明之花,让一个学生带动一个家庭、一个家庭带动一个社区,让文明之花开遍市民的心中,为‘创文’尽一份力量。”郸城县城关中心校校长朱全好表示。③2

曹景超书法作品展在市美术馆开展

□记者 刘昂 实习生 樊彩云

本报讯 9月29日上午,由周口市委宣传部、市文联,扶沟县委、县政府共同主办的曹景超书法作品展在市美术馆开幕。

曹景超,中国书协会员,周口市拔尖人才,30多年来致力于书法事业,作品多次获得国家级奖项,其中两次获得中国书法艺术最高奖项——兰亭奖。本次书法展作为我市文艺精品创作工程重点项目之一,共展出曹景超近期创作的120幅精品力作,这些作品风格清新、形式多样,无论是大幅巨制,还是尺牍小品,用笔轻松灵巧,结字起伏跌宕,体势开合有度,节奏感、韵律感极强,给人以强烈的艺术震撼

力和感染力,为广大市民和书画爱好者奉献了一道精美的艺术大餐。

在场的书法创作者们纷纷表示,参观了曹景超书法作品展后深受启发、收获满满,在今后学习和创作的道路上,将继续深入传统、取法古人、根植经典,不断提升文学素养,夯实自身基础,提高创作水平。按照习近平总书记的要求,做到胸中有大义,心里有人民,肩上有责任,笔下有乾坤。像曹景超一样,扎根基层、服务人民,做一个有情怀、有责任的艺术家,努力创作出无愧于时代,为人民群众所喜闻乐见的书法作品,为周口文学艺术事业发展贡献智慧和力量。

据了解,本次书法展为期7天,在市美术馆7楼免费对外开放。③6

千人誓师万人签名共“创文”



9月29日,郸城县举行2020年创建全国文明城市提名城市誓师大会。该县27个创建指挥部成员单位上千名工作人员誓师参战,与万名市民共同在“举全县之力创建文明城市 聚万众之心建设美丽郸城”签名墙上签名。该县号召全县上下要有“不负这片热土、不负这方百姓”的责任与担当,以“不破楼兰终不还”的坚定决心,以“狭路相逢勇者胜”的奋斗姿态,万众一心,顽强奋斗,攻坚克难,干在实处,全力以赴做好各项工作,确保圆满完成“创文”任务,以创建成果惠及全县人民、造福全县人民。记者 徐松 摄 ③9